

### 凝聚改革共识,展现新担当新作为

#### ——各民主党派中央、全国工商联和无党派人士认真学习贯彻中共二十届三中全会精神

## 中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署防汛抗洪救灾工作

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月25日电 中共中央政治局常务委员会7月25日召开会议,研究部署防汛抗洪救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,今年我国气候年景偏差,强降雨过程多、历时长,江河洪水发生早、发展快,一些地方反复遭受强降雨冲击,防汛抗洪形势严峻复杂。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级党和政府迅速行动、全力应对,国家防总、各有关部门和单位履职尽责、通力协作,解放军和武警部队、国家综合性消防救援队伍和各类专业救援力量闻令而动、冲锋在前,广大干部群众风雨同舟、众志成城,共同构筑起了守护家园的坚固防线,防汛抗洪救灾取得重要阶段性成果。

会议强调,当前我国正值“七下八上”防汛关键期,长江等流域防洪峰、决堤、排内涝压力不减,黄河、淮河、海河、松辽流域有可能发生较重汛情,叠加台风进入活跃期,防汛形势更加严峻复杂。各有关地区、部门和单位要始终绷紧防汛抗洪这根弦,牢牢把握工作主动权,坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。

会议指出,始终把保障人民生命安全放在第一位,进一步完善监测手段,提高预警精准度,强化预警和应急响应联动,提高响应速度,突出防御重点,盯紧基层末梢,提前果断转移危险区群众,最大限度减少人员伤亡。要确保重要堤防水库和基础设施安全,落实防汛巡查防守制度,突出薄弱堤段、险工险段、病险水库的重点防守,加大查险排险力度,坚决避免大江大河堤防决口、大型和重

点中型水库垮坝。要科学调度防洪工程,细化蓄滞洪区运用准备。要针对南水北调、西气东输、公路铁路等重要基础设施,以及城市地下空间、桥涵隧道等重点部位,进一步排查风险隐患,落实应急措施,保障安全运行。

会议强调,要全力开展抢险救援救灾,加强统筹协调和超前预置。解放军、武警部队、消防、央企等各方力量,要时刻保持应急状态、听从统一调度,确保快速出动、高效救援。要及时下拨救灾资金、调运救灾物资,加快保险理赔,妥善安置受灾群众,做好群众就医、学生开学等需求保障。要抓紧抢修水利、电力、交通、通信等受损基础设施,组织带领受灾群众恢复生产、重建家园。要扎实做好农业防灾减灾工作,最大程度减少农业损失,保障国家粮食安

全。要关心帮助受灾困难群众,防止因灾致贫返贫。要加强应急保障能力建设,提高城市防洪排涝能力,补齐病险水库、中小河流堤防、蓄滞洪区等防洪工程和农田排涝短板,用好自然灾害综合风险普查成果,强化基层应急基础和力量,不断提高全社会综合减灾能力。

会议要求,各级党委和政府要认真贯彻落实党中央决策部署,切实担负起促一方发展、保一方平安的政治责任,国家防总要强化统筹协调,各级领导干部要靠前指挥,各有关方面要密切配合,凝聚合力。基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,在防汛抗洪救灾一线奋勇争先、挺膺担当,全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

## 杨光杰主持召开州政府常务会议

本报讯(记者 彭熠 李雄)7月24日,州委副书记、州长杨光杰主持召开州政府常务会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,听取全州上半年经济运行情况汇报,安排部署下半年经济工作。州委副书记、常务副省长胡志峰,州政府党组成员、副省长参加。

会议指出,今年以来,全州上下认真贯彻落实党中央国务院和省省委决策部署,全面落实州委“五个坚持”工作要求,坚持以高质量发展统揽全局,围绕“四新”主攻“四化”,全州经济运行总体平稳、稳中有进、稳中提质,顺利实现“双过半”,成绩来之不易。

会议强调,要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,进一步坚定发展信心,抢抓机遇,超前谋划,主动作为,着力解决突出问题,确保实现全年目标任务。要坚定不移把产业发展摆在更加突出的位置,强化园区平台建设,加快精深加工(玻璃为主)、民族特色食品及民族医药等主导产业集群发展;着力提升旅游产品供给水平和服务质量,促进文体旅商融合发展,助推全州旅游旺季更旺;坚持农业农村优先发展,全力推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。要抢抓国家“两重”建设、大规模设备更新和消费品以旧换新机遇,强化项目谋划储备实施,加大争资争项力度,提升招商引资质量,加快推进“桥头堡”建设,促进房地产市场平稳健康发展,持续扩大有效投资。要统筹抓好就业、教育、卫生等民生事业,更好保障和改善民生。要统筹好发展和安全,全力防范化解债务金融风险,抓实抓实防汛抗旱、安全生产、生态环保问题整改等工作,确保社会大局和谐稳定。

会议还研究了其他事项。

## 十三届州政协第65次党组会议召开

本报讯(通讯员 潘期武)7月24日,十三届州政协第65次党组会议召开。州政协党组书记、主席潘玉凤主持会议并讲话。副主席胡国珍、唐斌、杨政宇、周文锋、吴昌和、李昌钦、徐勇、龙贤润,秘书长潘黔昆参加会议。

会议传达学习党的二十届三中全会精神,习近平总书记近期重要讲话、重

要指示批示和贺信精神,以及中纪委国家监委编发的50个违纪行为典型案例。会议指出,要组织召开好党组会议、主席会议、常委会议,深入学习领会党的二十届三中全会精神,坚决把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,深刻把握习近平总书记关于进一

步全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,切实把党的二十届三中全会精神学深悟透、融会贯通,引导广大政协委员把思想和行动统一到全会精神上来,统一到省委、州委关于改革工作的部署要求上来,为推动进一步全面深化改革凝聚人心、汇聚力量。会议强调,要坚持不懈推进党的创

## 唱响世界 对话未来

### ——2024中国(黔东南)国际民歌合唱节演绎国际文化盛宴

黔东南州融媒体中心记者 余天英

党的二十届三中全会提出,中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。全会强调了进一步全面深化改革的重要性,提出了推动文化事业和文化产业繁荣发展的目标。2024中国(黔东南)国际民歌合唱节,正是这一目标的生动实践。

在黔东南这片钟灵毓秀的土地上,传统与现代交织,民族与世界对话。这几日,随着合唱节的盛大举行,黎平肇兴、镇远古城与西江千户苗寨不仅成为了音乐与文化的交汇点,更成为贯彻落实党的二十届三中全会精神的生动实践场。

民族风情与世界声音交相辉映。本次合唱节以“村歌与世界声音对话”为主题,吸引了来自墨西哥、马来西亚、泰国、美国、意大利、波兰等多个国家和地区的合唱团参与。合唱团带来了各具特色的音乐作品,既有原汁原味的民族歌曲,也有经过创新改编的现代合唱曲目。在舞台上,不同文化的音乐元素相互碰撞、融合,形成了独特的艺术魅力。

随着黎平天生桥下悠扬的歌声响起,2024中国(黔东南)国际民歌合唱节拉开了帷幕。这座被誉为“亿年自然音乐厅”的天生桥,成为了连接民族与世界、传统与现代的桥梁。来自世界各地的合唱团在这里汇聚一堂,用美妙的音符传递着对美好生活的向往和对和平的祈愿。

开幕式上,民族音乐《让世界听见黎平》、侗族大歌《丢歌不唱真可惜》、葡萄牙 ProART 青年合唱团的歌曲《Chuva》(雨)、合唱《灯火里的中国》等精彩节目轮番上演,将传统与现代、东方与西方巧妙融合,奏响了音乐无国界的和谐共鸣。观众们掌声雷动,不同肤色、不同语言的观众被这份跨越国界的文化魅力深深吸引。

黔东南人民很友好,大家不论是在天生桥唱歌,还是在舞台上唱歌,现场的观众朋友都会用手跟着音乐打着节奏,或是跟着一起唱起来,我很享受这种天然的声音,自然又热烈,很神奇、很精彩。”墨西哥合唱团 Voz En Punto 的成员 Vanessa Millan Garcia 说。

“村歌”成为国际友谊的纽带。黔东南被誉为“歌舞之州”,拥有丰富的民族文化和民间艺术资源。合唱节期间,当地的村歌成为了国际交流的亮点。这些村歌不仅具有浓厚的地域特色,还蕴含着深厚的文化底蕴。通过合唱节这个平台,“村歌”得以走向世界,让世界人民听到来自中国乡村的声音,感受到中国乡村文化的魅力。

这场跨越国界、跨越文化的音乐盛宴,不仅展示了黔东南丰富的民族文化资源,增进了国内外音乐爱好者的友谊,促进了交流与合作,为文化旅游产业和乡村振兴的高质量发展注入新的活力。在这个平台上,不同国家和地区的合唱团用歌声传递情感、友谊与和平,用旋律讲述故事、连接世界。

“非常荣幸能来到黔东南,在观赏美丽风景的同时,也分享和学习彼此的传统音乐,不仅体验到了不同文化的独特魅力,也建立了深厚的情感纽带。”马来西亚 Penang Philharmonic 室内合唱团成员陈盈颖告诉记者,在这里了解到,每一首民间乐曲都有它独特的故事和背景。无论是侗族的多声部合唱还是苗族的芦笙舞曲,这些都是给了歌唱家们新的二度创作灵感和民族音乐体验。

正如陈盈颖所言,通过“世界声音对话”活动,歌唱家们深刻体会到音乐的力量。音乐不仅能跨越文化与语言的障碍,还能将世界各地的人们紧密联系在一起,共同谱写和谐的乐章。这次合唱节,他们也把各自国家和地区的音乐文化带到了黔东南,促进了不同文化之间的交流与融合。这种文化交流不仅丰富了人们的精神生活,也促进了世界的和平与发展。

文化繁荣带动经济发展。合唱节的举办,成功吸引了大量游客和媒体的关注,提高了黔东南的知名度和美誉度。这场合唱节,让我们见证了黔东南的自然风光和民族文化的独特魅力,也感受到了音乐无国界的和谐共鸣。

“这几天在黔东南收获很多,来到西江时,合唱团的所有人都震撼了,看到美丽的苗族姑娘,列队在为大家敬酒、敬茶,让人真正感受到了‘民族的就是世界的’。”国际合唱联盟、国际音乐艺术发展联盟主席刘明说,合唱节不仅是中国的第一个文化盛事,更是世界的民歌对话,这次来到了黔东南,参加“三千”之旅的合唱节,在不同地点,看到了不同的民族文化展演,大家领略到了丰富多彩的民族文化。

合唱节不仅是一场音乐盛宴,更是一次贯彻落实党的二十届三中全会精神的生动实践。不仅丰富了人民群众的精神文化生活,提高了人民群众的文化素养和审美能力,还促进了文化的传承与创新。同时促进了国际文化交流的亮点。这些村歌不仅具有浓厚的地域特色,还蕴含着深厚的文化底蕴。通过合唱节这个平台,“村歌”得以走向世界,让世界人民听到来自中国乡村的声音,感受到中国乡村文化的魅力。

这场跨越国界、跨越文化的音乐盛宴,不仅展示了黔东南丰富的民族文化资源,增进了国内外音乐爱好者的友谊,促进了交流与合作,为文化旅游产业和乡村振兴的高质量发展注入新的活力。在这个平台上,不同国家和地区的合唱团用歌声传递情感、友谊与和平,用旋律讲述故事、连接世界。

## 快乐篮球 全民参与

近日,从江县2024年“村百节”系列活动之一的“芭小沙”快乐篮球赛在寨里民族体育中心举行,共有来自全县各乡(镇)的63支篮球队积极参与,赛事将持续1个月。球赛采取“体育+”的办赛模式,积极推动资源整合、业态融合、场景聚合。以“文旅+”为引领,努力将赛事带来的“流量”转化为文旅的“留量”、消费的“增量”和经济的“增量”,为该县体育产业的多元化发展注入了强劲动力。

图为“芭小沙”快乐篮球比赛现场。(通讯员 卢忠南 摄)

丹寨县是“中国丹寨非遗周”的永久落户地,已举办了四届中国丹寨非遗周活动,该活动集中展示了来自全国各地的非遗项目,促进了非遗的保护传承与创新,是探索文旅融合的新路径。丹寨县依托丰富的非遗资源,通过开发丰富多彩的非遗展和非遗研学游得到了国内外广大游客的青睐和追捧。

随着暑假的到来,丹寨迎来了一波又一波的非遗爱好者。近日,在丹寨县万达小镇东花非遗苗绣博物馆,40多名来自陕西西安的小学生在老师的带领下有序进入场馆内参观,随后,在苗绣老师的指引下亲身体验苗绣刺绣技艺。

“我们推出了一系列的非遗研学体验项目,进一步提升游客的体验感。”丹寨县万达小镇东花非遗苗绣博物馆馆长龙永明说。为迎接暑期旅游旺季,该博物馆充分挖掘非遗,开发出更多体验项目,给游客带来了更好的旅游体验。

黔东南州立足资源禀赋,深挖文旅“富矿”,各类文旅活动丰富多彩,文旅资源“串点成线”“串珠成链”,产业发展“一盘棋”推进,文旅融合不断取得新成效、迈上新台阶,文化旅游产业一路繁花似锦,呈现出良好的发展态势。

7月21日,2024中国(黔东南)国际民歌合唱节在黎平县肇兴侗寨和天生桥拉开帷幕,来自世界各地的17个合唱团400余人齐聚黔东南,各具特色民歌轮番上演,精彩纷呈,慕名而来的游客近距离感受了一场世界级的文旅盛宴。

“这两天像沉浸在一个歌舞的世界一样,体验了很多民俗活动,特别的好玩。”游客王北北激动地说道。来自不



## 植根文化沃土 开出文旅繁花

### ——黔东南州积极推动文旅融合高质量发展

黔东南州融媒体中心记者 韦启晨

盛会强音,催人奋进。7月15日至18日,党的二十届三中全会胜利举行。全会对进一步全面深化改革做出系统部署,强调构建高水平社会主义市场经济体制,健全推动经济高质量发展体制机制,构建支持全面创新体制机制,健全宏观经济治理体系,完善城乡融合发展体制机制,完善高水平对外开放体制机制,健全全过程人民民主制度体系,完善中国特色社会主义法治体系,深化文化体制机制改革,健全保障和改善民生制度体系,深化生态文明体制改革,推进国家安全体系和能力现代化,持续深化国防和军队改革,提高党对进一步全面深化改革、推进中国式现代化的领导水平。

党的二十届三中全会对中国式现代化的方方面面作出重大部署,描绘了中国式现代化全景图,为文旅行业发展提供了根本遵循。近年来,我州依托得天独厚的旅游资源禀赋,用好自然珍宝、文化瑰宝两个宝贝,坚持以文塑旅、以旅彰文,聚焦资源、客源、服务三大要素,持续推动文旅融合高质量发展,成

为越来越多人心中的“诗和远方”。近年来,“村BA”“村超”火爆出圈,黔东南的乡村日常生活、老百姓的寻常赛事,各民族积淀了千百年的多彩文化通过互联网被全国人民群众所熟知和喜爱,五湖四海的游客纷纷齐聚黔东南,开启了一场场火热的文旅盛宴。

今年夏天,黔东南以一场“村歌”延续火热的旅游势头,再次聚焦全网关注。今年以来,黔东南以康养、非遗、漂流、民宿为代表的度假体验业态和文旅、研学等文体旅融合业态备受青睐,“村超”、“村BA”、“村歌”、姑娘篮球赛、美食交流、深山音乐会、民族文化成为游客最关注的话题。

7月21日,2024中国(黔东南)国际民歌合唱节在黎平县肇兴侗寨和天生桥拉开帷幕,来自世界各地的17个合唱团400余人齐聚黔东南,各具特色民歌轮番上演,精彩纷呈,慕名而来的游客近距离感受了一场世界级的文旅盛宴。

“这两天像沉浸在一个歌舞的世界一样,体验了很多民俗活动,特别的好玩。”游客王北北激动地说道。来自不

同国家和地区的游客在黔东南体验民俗文化巡演、高山流水、十二道拦门酒等民俗文化活动,大家欢聚一堂,喝苗家米酒、品特色美食、听侗族大歌气势恢宏,苗族古歌歌声悠扬,八方来客沉醉在不同曲调、不同风格、不同旋律交织而成的歌声之中。

为进一步推动文旅深度融合,释放旅游活力,黔东南持续推进旅游产业化“两大提升”“四大行动”,设计精品旅游线路,做好“旅游+”文章,着力打造休闲观光旅游、研学旅游、红色旅游、赛事旅游、乡村旅游、康养旅游等业态,推出更多沉浸式体验旅游项目,确保文旅市场供给丰富,不断提升游玩体验。

7月21日,2024年丹寨非遗系列活动在非遗盛装巡游中盛大开幕,巡游队伍身着盛装、载歌载舞,浩浩荡荡地从丹寨县城锦鸡广场出发,惊艳了广大市民和游客,引发现场阵阵欢呼。

“这两天像沉浸在一个歌舞的世界一样,体验了很多民俗活动,特别的好玩。”游客王北北激动地说道。来自不